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відповідальністю сплачують корпоративний податок на прибуток. Крім того

передбачена їх обов’язкова реєстрація платниками ПДВ, якщо вони реалізують

товари чи послуги, що обкладаються ПДВ, а дохід від реалізації становить

більше 85000 фунтів стерлінгів на рік.

Проведене дослідження показало, що незважаючи на всі виклики, з якими

зіштовхнулася Україна у зв’язку із агресією рф, в тому числі і щодо різкого

скорочення кількості та прибутковості малих підприємств, на сьогодні вдало

реалізуються заходи державної підтримки і наявні усі передумови для

відновлення ресурсного потенціалу малого бізнесу у повоєнний період.
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Навчання за освітньо-професійною програмою (ОПП) «Містобудування»

підготовки магістра в галузі знань 19 «Будівництво та архітектура» спеціальності
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191 «Архітектура та містобудування» здійснюється в ННІАБтаЗ Національного 

університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» з 2017 року. 

Спеціальність 191 «Архітектура та містобудування» визнано акредитованою за 

рівнем магістр.  

Мета освітньої програми полягає в підготовці висококваліфікованих 

фахівців, які досконало володіють спеціальними концептуальними знаннями у 

сфері архітектури та містобудування, здатних вирішувати складні спеціалізовані 

задачі та практичні питання у сфері архітектури та містобудування на основі 

комплексу науковообґрунтованих методів моделювання архітектурних та 

містобудівних об’єктів; які володіють інноваційними комп’ютерними 

технологіями, знаннями й уміннями для розв’язування задач дослідницького та 

інноваційного характеру у сфері архітектури та містобудування.  

ОПП враховує сучасні досягнення і тенденції в сфері архітектури та 

містобудування; традицій архітектурних шкіл та новітні освітні підходи; 

актуальні та прогнозовані потреби державного і регіонального ринків праці 

архітектурно-будівельної галузі. 

Аналіз ринку праці у період адміністративно-територіальних реформ в 

України, децентралізації, при відновленні України, свідчать про стійку 

тенденцію до дефіциту кваліфікованих кадрів у галузі архітектури та 

містобудування у майбутньому. 

У 2024 році необхідність перегляду та удосконалення ОПП спричинено  

врахуванням законодавчих та нормативних вимог, що стосуються 

містобудівного проектування, а саме: 

- ЗУ від 17.06.2020 № 711-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо планування використання земель»; 

- Порядок розроблення, оновлення, внесення змін та затвердження 

містобудівної документації (затверджено постановою Кабінету Міністрів 

України від 01.09.2021 № 926; 
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- Постанова КМУ від від 9 серпня 2024 р. № 909 Деякі питання реалізації 

експериментального проекту щодо запровадження Містобудівного кадастру на 

державному рівні, ін. 

Відповідно до яких, з 1 січня 2025 року набирає чинності вимога до громад 

мати місцеву містобудівну документацію — Комплексний план просторового 

розвитку. Це означає, що лише з цим документом можлива забудова ділянки та 

заходи із землевпорядкування. 

Комплексний план просторового розвитку (КППР) території громади – 

одночасно містобудівна документація на місцевому рівні та документація із 

землеустрою. Він охоплює всю територію громади і не має терміну дії, проте 

дуже гнучкий, адже зміни можна вносити щороку. 

Поки що жодна громада в Україні не розробила і не затвердила 

Комплексний план. Близько десятка громад лише працюють над ним. 

Таким чином, актуальність розроблення містобудівної документації на 

місцевому рівні (КППР, ГП ДПТ), відповідно сучасних законодавчих вимог, 

потребує удосконалення підготовки фахівців зі спеціальності «Архітектура та 

містобудування» за ОПП «Містобудування». 

Компоненти освітньої програми згруповані в блоки: Обов’язкові та 

Вибіркові компоненти. 

Цикл обов’язкових компонент включає цикли загальної та професійної 

підготовки. 

Обов’язкові компоненти – Основи планування територій, Концептуальне 

архітектурне проектування містобудівних і ландшафтно-рекреаційних об’єктів, 

підвищення ефективності організації містобудівних систем, програмні засоби 

планування територій, Теорія архітектурної екології, Евристичні методи 

проектування в галузі архітектури та містобудування забезпечують формування 

у здобувачів предметних компетентностей, визначених стандартом вищої освіти 

спеціальності 191 та направлених на формування спеціалізованих навичок 

здійснювати передпроектний аналіз, застосовувати у практичній діяльності 
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засади проектування містобудівних об’єктів, приймати ефективні планувальні 

рішення, використовувати ГІС технології у проектному процесі, ін.  

Виконання на реальній основі курсового проекту із дисципліни Основи 

планування територій та архітектурного проекту з обов’язкової дисципліни 

Концептуальне архітектурне проектування містобудівних і ландшафтно-

рекреаційних об’єктів та вибіркових дисциплін, а також проходження 

виробничої практики в проектних організаціях дає змогу здобувачам отримати 

знання та уміння реального проектування. 

Тематика курсового та архітектурного проектування за ОПП 

«Містобудування»: 

- Навчальна дисципліна Основи планування територій відноситься до 

обов’язкових дисциплін циклу професійної підготовки. Передбачено виконання 

курсового проекту на вибрану тему з пропонованої тематики:  

№ 1 - «Комплексна оцінка території містобудівного об’єкту »; 

№ 2 - «Модель розвитку території містобудівного об’єкту у довгостроковій 

перспективі»; 

- Навчальна дисципліна «Концептуальне архітектурне проектування 

містобудівних і ландшафтно-рекреаційних об’єктів» відноситься до 

обов’язкових навчальних дисциплін циклу професійної підготовки. Передбачено 

розроблення містобудівного проекту - «Концептуальний проєкт забудови 

кварталу в історичному середовищі на реальній основі (Проект будівлі 

житлового або громадського призначення)»; 

- Навчальна дисципліна «Планувальна організація рекреаційної зони з 

розробленням рекреаційного об’єкту» відноситься до вибіркових навчальних  

дисциплін циклу професійної підготовки. Передбачено розроблення 

містобудівного проекту - Планувальна організація рекреаційної зони з 

розробленням рекреаційного об’єкту на реальній основі (на прикладі 

рекреаційних зон Полтавської області),  
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- Навчальна дисципліна «Реконструкція підсистеми міста ( в умовах

крупного  міста)» відноситься до вибіркових навчальних  дисциплін циклу

професійної підготовки. Передбачено розроблення містобудівного проекту -

Реконструкція підсистеми міста (на вибір: житлової зони, або громадського

центру, або зани зелених насаджень загального користування, ін) на реальній

основі (на прикладі міста Полтава).

- Навчальна дисципліна «Детальний план території кварталу (в малому

місті, в умовах реконструкції)» відноситься до вибіркових навчальних

дисциплін циклу професійної підготовки. Передбачено розроблення

містобудівного проекту - Детальний план території кварталу (в малому місті, в

умовах реконструкції) на реальній основі (на прикладі Полтавської області);

- Навчальна дисципліна «Генеральний план населеного пункту (в умовах

реконструкції  малого міста)» відноситься до вибіркових навчальних  дисциплін

циклу професійної підготовки. Передбачено розроблення містобудівного

проекту - Генеральний план населеного пункту (в умовах реконструкції  малого

міста) на реальній основі (на прикладі малих міст Полтавської області).
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Актуальність. Сучасні міста стикаються з викликами урбанізації, втрати

історичної спадщини та уніфікації середовища. Архітектори й художники

відіграють ключову роль у збереженні міської ідентичності, яка має


